



Выстрелы на поражение

Если следовать элементарной логике и опираться на опыт, скажем, военных, в особенности артиллеристов, то становится совершенно очевидным, что снаряд два раза в одно и то же место не попадает. Что к этому добавить? В сфере же деятельности органов внутренних дел встречаются, и довольно часто, случаи, перечеркивающие подобную упрощенную логику. Подтверждением — недавнее происшествие в Зарафшане.

...Ночью произошла сработка на пульте централизованной охраны. Что-то неладное случилось в коммерческом отделе одного из здешних магазинов. Приехавший вскоре на место дежурный наряд обнаружил так умело выставленное из рамы стекло, что сигнализация сработала с опозданием. Было ясно, что злоумышленник был в своем преступном промысле не новичок, разбирался в технике. А главное, сумел вовремя скрыться, до приезда милиции, прихватив с собой три магнитофона, кроссовки, парфюмерию — все импортного происхождения — на сумму 11 тысяч рублей. Следствие приступило к работе.

А двое суток спустя, ночью — новый поворот. В 3 часа 40 минут — опять сработка на ПЦО, и опять в том же самом магазине. По тревожному сигналу выехал дежурный наряд отдела охраны при Зарафшанском ГОВД в составе младшего лейтенанта милиции Х. Абдуллаева, старшего сержанта милиции Ю. Худоевора и сержанта милиции М. Рустамова.

Подъехали. Окно коммерческого отдела, вернее рама, выставленное стекло находилось рядом — знакомый способ. Из проема просачивался тусклый свет. М. Рустамов первым шагнул на встречу неизвестности. Вот поворот коридора, а там и входная дверь. Шел осторожно, взведя курок пистолета.

Все произошло в считанные секунды: из неосвещенного угла на сержанта кто-то бросился, он успел раз-

личить силуэт человека с каким-то предметом в руке (как выяснилось чуть позже, с отверткой). В гулкой тишине прозвучал выстрел, нападавший распластался на полу. Пуля прищлась в область горла, это стало ясно, когда злоумышленнику оказали первую медицинскую помощь и отправили в больницу — жизнь его вне опасности.

В последующие дни профессионально сработали сотрудники уголовного розыска, ведь необходимо было установить личность вора, находящегося в реанимации в бессознательном состоянии. Через двое суток установили и его имя, и место жительства. Проведенный в квартире обыск не оставил никаких сомнений в правильности действий розыскников. Были обнаружены различные импортные товары на сумму свыше 35 тысяч рублей, в том числе, похищенные из коммерческого отдела магазина, а также некоторые вещи, числящиеся как украденные из квартир граждан.

Городской прокуратурой примененное огнестрельное оружие сотрудником милиции признано в сложившейся ситуации правомерным, участники задержания поощрены начальником Зарафшанского ГОВД.

Все чаще в оперативных сводках появляются строки «...в ходе проведения операции сотрудником милиции... был произведен выстрел на поражение». Да, стреляют. Не переступая рамок законности, приводя в чувство наглеющую преступную братию.

А. СТЕПАНОВ.



На станции метро «Проспект космонавтов» несет свою службу старший сержант милиции Сакен Есполов. Центр города, нескончаемая толчея, не трудно здесь и затеряться. Но молодой сотрудник органов внутренних дел —

Сакен в милиции еще неполный год — умело ориентируется в непростой обстановке, всегда готов оказать окружающим необходимые помощь и поддержку.

Фото А. МАНТРОВА.

Когда в Чимбайском РОВД заходит речь о тех, кто в своей работе всегда проявляет настойчивость и упорство, непременно называют старшего участкового инспектора капитана милиции Нурылла Байдуллаева. Чем же заслужил сорокалетний сотрудник милиции такой авторитет среди сослуживцев? Что привлекает в этом человеке?

Если говорить о служебной биографии Нурыллы, то она, пожалуй, уместится на одном листке в личном деле. Однако, за плечами Байдуллаева 12 лет работы в органах. И за этот срок он сумел проявить себя как человек инициативный, болеющий душой за порученное дело.

Работу в органах внутренних дел Нурылла начал в 1979 году, тогда по решению правления совхоза «Каракалпакстан-1» был направлен во вновь образованный Бозатауский райотдел милиции. До этого же довелось ему трудиться механиком, да учиться в техникуме. Надо сказать, что работа закала, настойчивость в учебе стали хорошим подспорьем для его службы в должности участкового инспектора.

И хотя работы на новом месте хватало с лихвой, Нурылла справлялся с нею, правда, иногда приходилось

Беспокойный характер

не считаться ни с отдыхом, ни с личным временем.

В 1987 году Нурылла Байдуллаев был направлен для дальнейшей работы в Чимбайский РОВД. За три последних года на закрепленном за ним участке зарегистрировано лишь одно преступление. Таких участков в республике не так уж и много.

Как же в наше нелегкое время удается ему сохранять такую спокойную обстановку? На этот вопрос Нурылла всегда отвечает однозначно: для стабильной работы прежде всего необходима прочная связь с людьми. Будет знать тебя, и ты будешь знать их. А отсюда и взаимное доверие всегда будет.

— В совхозах им. 1-го мая и «Бозатаус» меня знают многие. Я ведь — местный, родился и вырос здесь. Все мне здесь знакомо с детства. А потому местные жители полностью считают своим, — рассказывает Нурылла.

Есть у меня хорошие помощники — водители К. Се-

римбетов и Ю. Берремуратов, учитель А. Юсупов. Именно на них я всегда могу положиться в самой трудной ситуации. Есть и другие. Скажем, директор совхоза им. 1-го мая Максетбай Серимбетов. Он никогда и не в чем не отказывает сотрудникам милиции, когда требуется помощь, всегда принимает участие в подготовке рейдов добровольных дружинников. При необходимости даже выделяет автомобили. И это все положительно сказывается на моей работе...

Мне доводилось не один раз беседовать с Нурыллой. Я пытался понять, в чем секреты его работы. И вот к какому выводу пришел. Конечно, не все под силу участковому инспектору, но постоянное стремление сохранить на участке порядок, помноженное на добросовестность и профессионализм, всегда дают хорошие результаты.

А. БРАЛОВСКИЙ,
старший инспектор УПС
МВД Республики Узбекистан,
майор милиции.

Алло, Карши!

ГРАБЕЖ СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

Похоже на то, что вымогатели и грабители за последнее время совсем осмелели и не останавливаются ни перед чем ради личной наживы.

В 11 часов утра рядом с детской поликлиникой в Карши, не обращая внимания на прохожих, некто К. С. стал приставать с угрозами к прохожему.

Действуя самым наглým образом, К. С. насильно отобрал

у К. Б. 100 рублей наличных денег и спокойно удалился с места происшествия.

Однако потерпевший, несмотря на предупреждение грабителя молчать, поспешил в ГОВД, и подал заявление о случившемся.

В работу по задержанию преступника сразу же включились сотрудники уголовного розыска. В тот же день преступник был задержан. Ведется следствие.

ПОЧТИ ПО-АМЕРИКАНСКИ

Поздним вечером двое неизвестных в масках, почти как

американские гангстеры, ловко проникли через неплотно прикрытую дверь в дом учителя местной школы У. и, угрожая ножом, потребовали деньги и ценные вещи.

Оторопевшие жильцы дома не могли в ужасе проронить ни слова. Меж тем, грабители действовали нагло и споровисто.

Отобрав у хозяина около четырех тысяч рублей, они прихватили изделия из драгметалла, хорошие носильные вещи, отрез дорогостоящей ткани и скрылись в неизвестном направлении.

Хозяин, до ужаса напуганный угрозами, отважился сообщить об ограблении в милицию лишь

на следующий день. По данному факту ведется следствие.

НАПАЛ НА МИЛИЦИОНЕРА

В конце октября в дежурной части РОВД Янкабагского райисполкома раздался звонок. Звонили из колхоза им. Ульянова. Возмущенные жители извещали милицию о том, что в доме, где проживает семья С., разразился скандал. Вскоре туда был направлен участковый инспектор капитан милиции Нурали Кучкаров.

Сигнал жителей села оказался верным. Участковый воочию убедился в этом, едва переступив порог дома С., где

охваченные ужасом, кричали дети и женщина, а их голоса перекрывал рев вконец разошедшегося пьяного хозяина дома.

Дебошир швырял в стороны все, что попадало под руку. На уговоры милиционера отвечал бранью, а потом и вовсе озверев, набросился на участкового, сорвал погон.

Капитан милиции Кучкаров, видя, что никакие уговоры не действуют на пьяного, вынужден был доставить его в дежурную часть РОВД, где тот был приведен в чувство. Дело никуда не работавшего С. передано в прокуратуру.

К. ВЛАДИМИРОВ.



Начальник отдела внутренних дел Берунийского райисполкома подполковник милиции Фархад Ибрагимов (в центре) проводит разбор текущих дел. Вместе с оперативными работни-

ками уголовного розыска и ОБХСС обсуждают план работы.

Фото Н. ЯНГИБАЕВА

РЕПЛИКА

ОДИН ДРУГОГО СТОИТ

Сейчас в Кунграде только и разговоров о затянувшейся «листовочной» дуэли между заместителем начальника РОВД капитаном милиции Калбаем Коптелеуловым и председателем районного народного суда Калбаем Мухановым. И чего, спрашивается, не поделили между собой Калбай?

Коптелеулов обратился с заявлением в народный суд о том, что З. Жубасарова нанесла ему физическое оскорбление. Калбай-1 надеялся, что Калбай-2 в соответствии с За-

коном Республики Узбекистан «Об усилении правовой и социальной защиты работников милиции» упрямчет ответчицу за решетку, а тот лишь слегка пожурил ее. На следующий день на заборе, ограждающем здание суда, появилась листовка с оскорблениями в адрес Муханова, за подписью «демократы».

Калбай-2, посчитав, что это дело рук Калбая-1, моментально выпустил в свет листовки следующего содержания: «Заместитель начальника милиции

Калбай — вор и взяточник. Скоро я его посажу за решетку».

Председатель народного суда расклеил их по всему городу. Работники прокуратуры изъяли листовки и стали дожидаться, когда Калбай подадут друг на друга заявления о защите чести и достоинства. Но те почему-то это делать не спешат. Весь город в ожидании того, чем же закончится тяжба между двумя блюстителями порядка. Чем бы она ни закончилась, но одно можно сказать смело: один Калбай другого стоит.

М. САДЫКОВ.

Расточительная доверчивость

Есть такое понятие, как провокация преступления. Это когда вы, скажем, оставили в людном месте незакрытой автомашину, на сиденье которой лежит дорогостоящая вещь. Или когда добровольно, без принуждения, отдаете в руки преступнику, к примеру, драгоценное изделие, не будучи уверенным, что получите его обратно.

Встретились две женщины. Одна из них — с высшим образованием, более того — старшая сотрудница НИИ, другая — не имеющая даже начального образования. Одна — интеллектуалка, другая, что называется, на порядок ниже. Та, вторая, обратилась к проходящему милиционеру, назвав интеллектуалку мошенницей. Вторая награждала такими же эпитетами первую. Разобраться было трудно, и милиционер сопроводил обеих в отдел внутренних дел. Немало потребовалось времени и сил, чтобы установить, что мошенницей была как раз та, потерпевшей, то есть отдавшей ей золотое кольцо — научная сотрудница. Дело в том, что мошенница выступила в роли гадалки. Сейчас потерпевшая сама изумляется, как она попала на примитивную уловку плутовки.

Г. познакомилась со своей новой приятельницей Светланой накануне своего дня рождения. Пригласила на торжество. А вечером,

оставив Светлану в квартире, пошла провожать гостей. Вернулась — ни новой знакомой, ни ювелирных изделий, что лежали в вазе.

Уголовная статистика знает немало подобных случаев, которые порой выглядят просто анекдотично. Некая К., будучи в командировке в Ташкенте, послала мужу телеграмму: «Срочно жду пятьсот на имя моей знакомой Соколовой по адресу...» Тот, ничтоже сумняшеся, отправил деньги. Оказалось, «Соколова», то есть мошенница, имеющая несколько паспортов, в том числе один — на это имя, подсмотрела обратный адрес и фамилию мужа потерпевшей на Главпочтамте, где та отправляла домой посылку. Она и послала телеграмму. И деньги получила.

Доверчивость сама по себе — прекрасное человеческое качество, но будучи излишней, как видите, обрачивается значительными потерями для его носителя, создаст многочисленные хлопоты милиции. Случаев, когда в заявлениях о преступлениях содержатся слова: «войдя в мое доверие...», не так уж и мало. Между тем подобных заявлений могло бы и не быть. Они — следствие случайных и сомнительных знакомств, связей, порой потеря бдительности, халатности, излишней доверчивости, проявляемых к первым встречным, которые не всегда оказываются хорошими людьми.

Н. НИГМАТОВ.

Жертва-нарушитель

«На Бога надейся, а сам не плошай! — эту народную мудрость, к сожалению, забывают многие автомобилисты. Действительно, на кого, как не на Бога, надеялся водитель автомашины ГАЗ-53 Ш. Рахманов? Он, приехав домой, в первый микрорайон Намангана пообедать, оставил машину около подъезда с незапертыми дверьми и без присмотра. А вот Леонид Юрлов к этому времени уже закончил трапезу, да еще с «подогревом». Хмельные пары облегчили голову, но утяжелили ноги. Юрлов решил не утруждать себя ходьбой, а воспользоваться любезно предоставленным автомобилем. Правда, осуществлению этого намерения чуть было не помешал сам Рахманов, вышедший из дома после обеда. Но Юрлов, вдохновленный послушным урчанием мотора, бросил ему несколько угроз и «газанул».

Высокая скорость еще больше опьянила, и Леонид не заметил красного света светофора у поста ГАИ на Туракуртанской дороге. А вот инспектор дорожно-патрульной службы старшина А. Норматов увидел нарушителя и попытался его остановить, но тщетно. Пришлось Абдуллаби броситься на служебном транспорте в погоню. Угонщик был задержан. Ну, а Шухрат Рахманов, может, лишь жертва? Нет, он тоже нарушитель. Ведь в Правилах дорожного движения ясно сказано, что оставлять транспортное средство можно только, «если принять необходимые меры, исключающие самопроизвольное движение транспортного сред-

ва или использование его в отсутствие водителя».

Будь это единичный случай, не стоило бы писать. Но ведь подобных фактов довольно много. Только за первый квартал этого года выявлено более полутора сотен случаев, когда государственный транспорт был оставлен без присмотра около домов водителей.

Почему ГАИ требует, чтобы машины предприятий и организаций «ночевали» в гаражах? Автомобили, хранящиеся на улице возле домов водителей, не получают должного технического обслуживания слесарей-ремонтников, выходят на работу без путевки и проверок со стороны инженера и диспетчера. Это приводит к поломкам на дорогах, авариям. Много сиротливо ночующих под открытым небом машин на предприятиях, в которых автопарки невелики. Это — ремонтрест, ЭМС ПМК-382 «Медтехника», АТПС-5 и многие другие. Допустим, что за техническим обслуживанием машин следят сами водители. Но кто оградит их ночью от посягательств любителей легкой наживы, таких, как В. Пивоваров, который совершил квартирную кражу, потом вскрыл на территории 6-го микрорайона, около дома № 38, неохраняемый гараж и украл оттуда автозапчасти на сумму около 300 рублей (по старой цене).

Чувалов Александр ночью в первом микрорайоне около дома № 22 обнаружил безнадзорный ВАЗ-21063, хозяин которого М. Усманов

безмятежно спал дома. Чувалов снял лобовое стекло, прихватил четыре магнитофонные кассеты и спрятал все это в укромное место. Легкость, с которой он провел «операцию», окрылила его, и Александр в ту же ночь около дома № 10 снял еще одно лобовое стекло с ВАЗ-2108, принадлежащего гражданину Каримову, заодно прихватив из машины и телевизор «Рассвет».

Как видите, милиция на посту, она трудится и старается раскрыть каждое совершенное преступление. А кроме того, предотвратить его. Так что не обижайтесь на работников ГАИ, когда они требуют убрать машины с тротуаров между домами на охраняемые стоянки. Это делается в ваших интересах.

Т. ФУЗАЛОВ, начальник ОГАН Советского РОВД, капитан милиции.

Угонщики задержаны

«Угон автомобиля ВАЗ-2109 «Жигули» совершен с улицы Айни». Оперативный дежурный ГОВД подполковник А. Мамадиев передал это сообщение всем постам ГАИ. В считанные минуты о происшествии узнали все районные отделы внутренних дел Наманганской и соседней областей.

В работу включилась поисково-розыскная группа захвата. На машину вышли быстро. Однако угонщики игнорировали требования остановиться, на большой ско-

рости проскочили посты ГАИ в кишлаке Чужда и Балычинском районе. И все же оперативной машине, в которой находились старшина милиции Сотиволды Бувамирзаев, Гафуржон Кралов и сержант Турдали Пулатов, удалось «сесть на хвост» угонщикам. На дороге Наманган — Андижан оперативники заставили их остановиться. Кто же угонщики? 21-летний М., не работающий. Были с ним и два сообщника.

Вся операция длилась 25 минут. Возбуждено уголовное дело. Ведется расследование.

Н. МАМАДЖАНОВ, майор милиции.



1 ноября, 11 часов утра.

До начала заседания судебной коллегии еще час времени, но возле входа в здание суда уже собрались все те, кто будет присутствовать при оглашении приговора. Стояли молча. Между знакомыми убийцы и родственниками пострадавших пролегла невидимая черта отчужденности. Держались друг от друга поодаль, стараясь не встречаться взглядами.

Знакомимся с однокурсниками Михаила Казакова. По их просьбе фамилии и имена изменены.

Андрей Семенов:

— Он не мог этого совершить. Мы с ним дружили со школьной скамьи. По характеру Михаил очень общительный человек. Я был шокирован, узнав о том, что Казаков обвиняется в совершении таких страшных по своей сути преступлений. По отношению к женщинам он всегда был джентльменом. Здесь что-то не то. Не могу поверить, чтобы такой компанейский человек, каким является Миша, стал убийцей и насильником.

Анвар Баймуратов:

— С Михаилом я знаком уже семнадцать лет. Считаю и считаю его своим другом. Это был единственный человек, на кого я мог положиться. Сколько раз ему приходилось защищать меня от обидчиков. Правда, после того, как Михаил женился, мы стали встречаться реже, но не мог же человек за несколько месяцев так резко измениться. Поверьте, я не пытаюсь обелить имя друга. Но поверить в то, что он смог совершить такие страшные злодеяния... Это не в моих силах.

Анна Васильевна Чудасова, учитель:

— Миша вырос на моих глазах. Сказать что-либо плохого о нем не могу. Я хорошо знаю его маму и бабушку. В их доме никогда не держали спиртного и никогда при детях не говорили лишнего. Его отличала исключительная вежливость. Я не помню с его стороны ни одного грубого поступка. Может быть на него отрицательно повлияла армия. Ведь сейчас много пишут о том, что царящая там «дедовщина» озлобляет человека, делает его жестоким. Ведь что-то должно было резко изменить его поведение...

Мargarита Савельева:

— С Мишой я проучилась в одной школе девять лет. Он был очень добрым, отзывчивым и внимательным человеком, особенно по отношению к девочкам. Не помню, чтобы он бесцельно слонялся по улицам. Во двор выходил лишь для того, чтобы поупражняться на перекладине. Он был книголюбом. Мне трудно поверить в то, что он мог насильствовать, грабить и убивать.

Что мы знаем об особенностях психологии поведения человека? В технических вузах этот предмет не преподают, в гуманитарных дают лишь основы... Квалифицированные психологи в наше время на вес золота. Да и мало среди нас найдется тех, кто хотя бы раз обращался за помощью к психологу. Вся беда в том, что мы привыкли судить о человеке весьма поверхностно, даже не стремясь познать истинные критерии в оценке его поведения. Если бы это было только на бытовом уровне... Сколько бумаги израсходо-

вано написание безликих служебных характеристик. Вы только представьте себе, что в будущем о сегодняшнем поколении будут знать только вот по этим характеристикам-штампам: отзывчивые, внимательные, требовательные, прекрасные семьянины, отличные производственники... Не правда ли, идеальное общество. О каких ворах, грабителях, убийцах может идти речь?

— С Кайтановыми я живу по соседству. Последний раз видела Людмилу за день до убийства. На следующий день, вечером, услышала страшную весть. Представьте себе состояние матери, которая, зайдя в дом, видит неподвижно лежащую на диване обнаженную дочь, с руками, связанными за спиной, и накинутым на голову целлофановым пакетом. Как

кто не имеет права лишить человека жизни. Ни взрослого, ни тем более детей. Казаков и ему подобные должны уйти в небытие. Нет им места среди нас.

Он словно застыл, ни разу не шелохнувшись при слушании приговора. Лишь в самый последний момент подсудимый медленно повернул голову в сторону стоящих в первом ряду родственников пострадавших. Может быть хотел перед тем, как окажется в камере смертников, запечатлеть лица тех, кому он принес горе и страдания.

Из приговора судебной коллегии Ташкентского городского суда.

«...Казакова Михаила Александровича признать виновным в совершении ряда тяжких уголовных преступлений и с учетом совокупности содеянного определить окончательно меру наказания в виде смертной казни».

Опустел зал судебного заседания. С разрешения начальника караула беседуем с Казаковым.

— Вы признаете себя виновным?

— Частично.

— Будете ли апеллировать к Верховному суду и Президенту республики с просьбой о помиловании?

— Нет.

— Почему?

— Потому что уверен, что помилования не будет. И даже если бы меня помиловали, то двадцать лет тюремного заключения мало кто выдерживает.

— У вас есть жена, дочка...

— Были, пока не оказался в следственном изоляторе.

Мать Казакова, не выдержав позора, уехала из Ташкента. Видимо, навсегда. До конца жизни она будет корить себя за то, что не смогла воспитать в сыне человеческие качества. Наверное, только она одна могла бы ответить на вопрос: почему ее напичканный книжными знаниями сын не стал духовно богаче, а превратился в садиста и убийцу?

Нелегко пришлось члену Ташкентского городского суда Николаю Ивановичу Шумарину и народным заседателям Нелле Николаевне Мухамедовой и Румие Нигматовне Габдуллиной. С одной стороны блестящие характеристики подсудимого из школы, института, с места работы, а с другой... Двухликим человеком оказался Казаков. С друзьями, знакомыми, в семье — само воплощение вежливости, честности и порядочности. В момент совершения тяжких уголовных преступлений — что-то человекоподобное со звериным оскалом. Тщательно изучались все обстоятельства дела. Все прямые и косвенные улики подтверждали виновность подсудимого. А главное — почерк совершения преступлений был один и тот же.

Мнение в определении меры наказания было единым — исключительная, смертная казнь.

В. ЗУЗЛОВ,
наш корр.



ПРИГОВОРЕН К ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ МЕРЕ НАКАЗАНИЯ

Чуть больше месяца в Ташкентском городском суде рассматривалось дело по обвинению двадцатипятилетнего Михаила Казакова в совершении ряда тяжких уголовных преступлений. Читатели «На посту» подробно ознакомлены с обстоятельствами дела по материалу «Зверь», опубликованному в газете в №№ 122—124, и, наверное, как и автор «Зверя», с нетерпением ожидали, что скажет суд. Этот день наступил...

В ИХ ГЛАЗАХ ЗАСТЫВШАЯ БОЛЬ

Им трудно говорить о человеке, который как заправский палач лишил жизни их детей. В их глазах застывшая боль. Что они могут думать об убийце? И все-таки, несмотря на страшное горе, жажда мести не властна эмоциями, не озлобила и не ожесточила. В отличие от друзей и знакомых подсудимого, они не пытались окрасить его в один цвет.

Рушана Нигмаджановна Шайхуллина.

— Приди я в тот день минут на десять позже — лишилась бы дочери. Я слышала мнение о Казакове его друзей и знакомых. Общительный, начитанный, отзывчивый. Вы бы видели лицо этого отзывчивого, когда он на меня бросился с ножом. Лишь только мои крики о помощи охладили убийцу и заставили его унести ноги. Я несколько не сомневаюсь в том, что он бы сделал с моей дочерью то же самое, что и с другими жертвами. Я не знаю, какой приговор вынесет суд, но в одном убеждена: такие изверги не должны жить среди нас.

Надежда Васильевна Крюкова:

она еще рассудка не лишилась? Кстати, мать опознала убийцу. Зайдя в подъезд, она обратила внимание на стоящего на лестничной площадке высокого молодого человека с электронной игрой «менеджер» в руках.

Друзья и знакомые Казакова характеризуют его только с положительной стороны. Это их право. Но они хотя бы сделали попытку проанализировать поведение подсудимого в дни совершения преступлений. Днем убивал, а вечером (он работал во вторую смену) шел на работу. Это же какой-то робот, а не человек. А как он вел себя во время судебных заседаний? Несмотря на бесспорные доказательства, вину свою не признавал, обливал грязью председателяствующего, членов суда, прокурора, родственников пострадавших. Да он весь пропитан цинизмом.

Юрий Николаевич Малышев:

— Самое страшное, когда терлешь детей. Мы с женой в Олю и Татьяну души вложили, нарадоваться не могли, какими они пригожими растут. Если бы знать... Лучше бы он нас убил... А теперь ради кого жить? Ни-

А КАК ? У НИХ

Как ...у нас

СПЕЦИАЛИСТЫ в области борьбы с преступностью стран Западной Европы всерьез говорят об экспорте «советской» преступности. Там давно употребляются такие выражения, как «русская мафия» (любопытно, сколько русских в ней состоит?), «кавказские гангстеры», «банды с балабайками» и т. п.

Недавно в Германии создана специальная полиция, специализирующаяся на борьбе с «советской» организованной преступностью. Однако, похоже, тревога наших коллег за рубежом преждевременна, так как число противоправных действий пока составляет сотые доли в массиве «родной» преступности. Но это лишь пока...

Преступление по-советски

ВОЗРАСТАЕТ число преступных проявлений в среде новой волны советской эмиграции в странах Западной Европы и Соединенных Штатах Америки. Наиболее распространенными из них стали рэкет, вымогательство. Не гнушаются бывшие наши соотечественники и убийствами.

Специалисты правоохранительных институтов отмечают такие качества новоиспеченной мафии, как наглость, дерзость, решительность, способность к риску. Они объясняют это прежде всего тем, что в ряде развитых стран многие правонарушения наказываются сравнительно незначительными сроками заключения, и преступники сознательно делают в этих условиях свой выбор. Впрочем, это понятно: бывших наших сограждан не очень-то запугает отсиживание. Слова «концлагерь», «тюрьма», «арестован» они слышали с детства в своих семьях. «Двойное адаптирование» доставляет немало хлопот местной полиции.

Плата за ущерб

«ЧЕЧЕНСКАЯ МАФИЯ» из числа «беглецов» с Кавказа, сравнительно недавно поселившаяся в Германии, делает объектом преступных намерений своих соотечественников из Советского Союза. Вероятно, это в какой-то мере связано с тем, что они не владеют немецким языком и поэтому им трудно подступиться к жертвам местного происхождения. Ставки примерно такие, как у нас — от 10 до 60 тысяч марок. Мотив больше чем любопытен: чеченцы облагают налогом земель европейского происхождения, требуя компенсация за... ущерб их деловым операциям на родине, который был нанесен во время совместного проживания. Как говорится, и лучше выдумать не смогли...

«Хотите русскую икону?»

НЕСМОТРЯ на определенные деловые контакты руководства МВД СССР с полицией западных стран, пока еще не приняты совместные соглашения об оказании взаимной правовой помощи. Иначе говоря, с международной мафией, которая быстро укрепляется, мы и «они» боремся каждый в силу своих возможностей.

Интернациональную мафию больше всего привлекает русский антиквариат: иконы, старое серебро, кузнечовский фарфор, изделия часовых мастеров Мозера и Буре и т. п. Немало ценностей подобного рода выставлено в витринах магазинов Германии и соседних с нею стран. Причем, завезены они туда в последнее время, в период новой волны эмиграции из нашей страны. А что будет в будущем?

Запах антоновки

Буквально в нескольких километрах от Ташкента, вдалеке от городского смога, находится этот уголок — дом отдыха МВД Республики Узбекистан «Узбекистан».

Всесоюзная здравница начинается свой отсчет с 1960 года. А до этого, в пятидесятых, здесь была объединенная дача КГБ и МВД республики. Сюда, навещать маму, я приезжал пацаном. Неизгладимое впечатление, которое я вынес отсюда — великолепный яблоневый сад. Антоновские яблоки источали нежнейший аромат, сравнимый только с запахом духов. В суровую зиму 1953 года сад вымерз.

И вот, спустя столько лет увидел знакомую местность. Сад возродился. Но нежнейшего запаха как не бывало — вывелась антоновка. Заместителя начальника дома отдыха Султана Ахмедова я застал дающим указания шоферам. Разговорился.

— Вы три года назад здесь не были?

— Не приходилось.

— А зря, сейчас бы сравнили. Небо и земля.

— А что же произошло?

— Полнейшая реконструкция. И во всем «вина» нынешнего начальника Гайрата Артыковича Артыкова. Вот хозяйская сметка у человека — диву даешься.

— А вы не преувеличиваете?

— Нисколько. Впрочем, пройдемте, сами все посмотрите.

Начали осмотр с подсобного хозяйства, которое занимает пятнадцать гектаров. Здесь выращивают картофель, капусту, свеклу, баклажаны, огурцы, помидоры. В нынешнем урожайном году овощей получили в избытке. И помимо своих нужд, реализовали городу витаминной продукции на 51 тысячу рублей.

Но особая гордость работников здравницы — теплицы и лимонарий. Тепличное хозяйство раскинулось на два гектара. Здесь и зимой получают свежие помидоры и огурцы, которые идут на стол отдыхающим. Выращивают и цветы. Цитрусовые распределяются между работниками органов внутренних дел.

— А кто же работает в подхозе?

Султан Ахмедов лукаво

улыбается. — И в этом прозорливость руководителя, — тепличное хозяйство он отдал в аренду местным жителям. И для сельчанина польза, и здравнице выгода.

— А это что за строение?

— Птице- и свинофермы. Построили в нынешнем году своими силами и на свои средства. Затраты незначительные, а выгода существенная. Но и это еще не все. Закупили более ста четырехмесячных кур-несушек. Уже через месяц получили первую продукцию — 1000 яиц. Лиха беда начало. Завезли девять свиноматок высокопродуктивной породы и уже в нынешнем году надемся получить хороший приплод. Построили и выгульный дворик для поросят, которых и будем содержать до кондиции.

Как выяснилось из рассказа Султана Ахмедова, за два последних года на реконструкцию и строительство дома отдыха выделили 200 тысяч рублей капиталовложений, так сказать, внебюджетных средств, полученных от прибыли в результате реализации сельхозпродукции. Построили клуб с кинозалом на 250 посадочных мест. Отдали дань и национальным традициям — в центре здравницы построена красивая чайхана. В бильярдную «вбили», как шар в лузу, полторы тысячи рублей, а при инвентаризации она потянула на 25.000. Это ли не рачительность?

— А там что такое? — указываю на двухэтажную пристройку к основному корпусу.

— Помещение гигиены. Здесь полным ходом идут отделочные работы. На первом этаже разместятся мужские ванные, душевые, туалеты, подсобки. На втором — то же самое для женщин плюс комната сангигиены. А в оставшихся помещениях — восемь комнат — дополнительно разместим отдыхающих.

Резонно. Нечего сказать. К завершению подходит и строительство овощехранилища. Уже действует отстроенная автозаправочная станция. Пятнадцать автомобилей, ранее содержавшихся под навесом, обрели прописку в новых боксах.

— Кстати, — говорит Султан Ахмедов, — недавно мы справили столетие.

— Не понял.

— В 1891 году были возведены постройки нынешней здравницы. Тогда, по преданию, здесь размещались казаки. А вот как все изменилось за столетие.

До этого мы все говорили о рачительной хозяйской деятельности. Но уместно сказать и о людях — главном капитале здравницы. Мастерами хорошего настроения называют дежурного администратора Т. Коновалову, сестру-хозяйку З. Шеримову, уборщиц А. Насреддинову, М. Ахмедову, повара Ш. Шакирову.

«Я приезжаю в дом отдыха «Узбекистан» пять лет подряд. И всегда, когда подходит время отпуска, меня тянет именно сюда. Здесь подобран отличный обслуживающий персонал. Общение с ним вливает утраченные силу и бодрость, заставляет в дальнейшем трудиться с большей отдачей», — пишет В. Бухманина из Шевченко.

Из отдыхающих мне запомнились братья Александр и Валерий Бодгауэры из отделения уголовного розыска Ленинск-Кузнецкого РОВД Кемеровской области. Оба рослых, спортивно сложенных парня получили от райотдела в качестве поощрения путевки в дом отдыха за успешно раскрытое сложное преступление.

— О здравнице этой мы были наслышаны от сослуживцев, — говорит Александр, — которые когда-то здесь восстанавливали свои силы. Мы прекрасно отдохнули, скоро уезжаем домой. Увезем с собой тепло узбекской земли.

Султан Ахмедов высказал важную просьбу. Чтобы обязательно был поднят вопрос об охране здравницы. Территория ее немалая — 30 гектаров. И на все — один сменный сторож, которого местная молодежь доконала. Устраивает здесь попойки, хулиганит. Дополнительные посты охраны необходимы.

На прощание Ахмедов позвал меня пообедать с отдыхающими. В красочно оформленной столовой я вдруг почувствовал приятный, до боли в душе знакомый аромат. Дух антоновки бродил в проходах между столиками. В вазочках лежали яблоки.

— Откуда эта благодать?

— Изумлению моему не было предела.

Султан Ахмедов как-то заговорщицки улыбнулся:

— Нисколько деревьев все-таки сохранились. Стволы сплели, а от корней пошла новая поросль.

Е. ОНИЦЕНКО,
член Союза журналистов СССР.

никто в душе не укорит, мол, сам ничего не делает, а с меня спрашивает. Ну плюс ко всему известные прописные истины, — подбор кадров, материальная заинтересованность!».

«А ведь он прав» — подумал я. Но вот в чем беда. Постройки дома отдыха ветшают. Нужны деньги, чтобы строить с учетом современности, а не какие-то временки. Улучшая сервис, коллектив дома отдыха может улучшить и свое экономическое положение, и повысить материальную заинтересованность сотрудников. Хотелось бы, чтобы этот уголок цвел и хорошел. А хозяев надо поддерживать.

А. ФАТКУЛИН,
майор милиции.

г. Печара.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Стоимость подписки на нашу газету, выходящую три раза в неделю, на 1992 год повышаться не будет! 15 рублей 60 копеек и ни копейки больше! Наш индекс в каталоге—64616. Подписка оформляется без ограничений в любом почтовом отделении связи на любой срок и с любого месяца.



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Стоимость подписки на нашу газету, выходящую три раза в неделю, на 1992 год повышаться не будет! 15 рублей 60 копеек и ни копейки больше! Наш индекс в каталоге—64616. Подписка оформляется без ограничений в любом почтовом отделении связи на любой срок и с любого месяца.

ЗНАЙТЕ:

ИЗДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

На посту

Разыскивается



Убайдуллаев Усман, 1934 года рождения, житель сельсовета Карасу Среднечирчикского района.

23 октября в 16 часов он выехал из дома на автомашине «Волга», госномер 92—74 ТШЛ, вишневого цвета и не вернулся. На нем были тюрбейка, темный костюм и туфли коричневого цвета. Рост средний, сам он на вид худощавый, на левой щеке шрам круглой формы в виде крупной оспины.

Если вам что-нибудь известно о местонахождении Усмана Убайдуллаева, просим позвонить по телефону в Ташкенте — 56-62-28 или по номеру — «02» в милицию.

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан

ТЕЛЕФОНЫ:
397040 — заместитель редактора;
46-70 — общий (внутренний).

Время подписания в печать по графику 18.00, номер подписан в 19.30.

Редактор
З. АТАЕВ.

Зак. № 6308 Тираж 21661.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12